
第３回 加西市立統合中学校開校準備委員会 会議録 

 

日時：令和 7年 1月 30 日(木) 

19 時 00 分～19 時 55 分 

                   場所：加西市民会館コミセン小ホール 

 

1. 開会  

2. 前回の会議録の承認 

3. 報告事項 

⑴ 制服について 

〇事務局 資料説明 11 月 25 日にプロポーザルの審査を行い、4者の中から「株式会社トンボ」になり

ました。本日 3 つのタイプを作り、会場に展示しています。これは、12 月 13 日に、小学校の保護者代

表、中学校の先生で構成された制服検討委員会で仕様を決めております。これまでの制服アンケート結

果をもとに、製造業者にモデル案を作ってもらっています。3つのタイプは、製造業者から説明します。

事務局からは、今後の日程を説明します。資料 2のカレンダーに従って、小学校の保護者、小学校の高

学年の児童、中学校の先生にこの 3つのタイプから投票いただき決定します。小学校の保護者と児童向

けには、2 月 21 日から順番に各小学校で展示を行い、3 月 13 日から 16 日まで市役所の市民ホールで 4

日間展示して投票します。 

〇制服製造業者 今回、タイプ A、B、Cと 3つのタイプを作っています。タイプ Aは加西市の美しい空

を感じさせる爽やかなスタイルです。スカートのチェック柄で空をイメージした水色の青を使っており

ます。全体的にブルーを使った加西市に似合うイメージにしております。11 月 25 日のプロポーザルで

も提案し、人気もありましたので今回も提案しています。 

タイプ Bは市花であるサルビアを意識しています。全体的に赤とピンクを入れています。チェック柄

にも白とピンクで華やかなイメージを加えています。ネクタイ、リボンも紺をベースにしながらピンク

を入れることでより映えるようにしました。スーツ調に近い紺系統の色で統一したブレザースタイルで

す。 

タイプ C は自然豊かな加西市に輝く洗練されたスタイルという形をテーマにしています。スカート、

ボトムを見ていただくと、タイプ Aとは違ったブルー系統を使ったチェック柄となっています。濃いグ

レーであるチャコールグレーをベースにブルーやイエローを使い、華やかなイメージを残しつつ落ち着

いたイメージも伝えるようになっています。また、男子のスラックスは、女子のスカートに連動した色

になっています。この 3タイプを投票していただいて加西市の新制服を選んでいただきたいと思います。 

今回の展示は男女兼用のジャケットです。検討委員会では、男女別型、男女兼用型の 3種類のジャケ

ットの要望をいただきまして、トンボの方で回答を準備しておりますので、お答えします。  

希望としては、男女別型か兼用型のどちらかを選んでいただきたい。男女別型、男女兼用型の 3種類

を採用する場合には、価格帯が上がってしまいます。また、採寸の時期を例年より早くして 11月ごろに

完了し、納品は少し納期をいただければ、3 月下旬ごろにご対応できると会社で検討しています。そう

いう点も含めてご検討いただけたらと思います。ジャケットは、まだ最終決定していないのですが、男

女別型または兼用型のどちらか 1 つの型に絞った場合と比べ約 3000 円程度、値段が上がると試算して

います。また、本日のマネキンのスラックスは、男女兼用型のスラックスを履いています。別途女子用

のズボンを用意する場合にも値段が少し上がります。 

〇委員長 事務局、製造業者の説明がありましたが、何かご意見ご質問はありますか。テーブルで少し

討議する時間を取ります。 

（グループ討議） 

〇委員長 質問はよろしいでしょうか。みんなで共有しておいた方がいいことがあれば、質問いただけ

たらと思います。業者さんも来られていてせっかくの機会ですのでどうでしょうか。 

（質問意見なし） 



〇委員長 これから制服の選定ということになりますが、スケジュールもよろしいでしょうか。それぞ

れの小学校での展示に来れない方に対しては市民ホールで展示することになります。中学校の先生にも

投票していただくので、中学校の方にもそれぞれ持っていくということです。3月17日に投票締め切り、

19 日に決定するというスケジュールになっています。制服モデルは、後ほどゆっくりと見ていただけれ

ばと思います。 

 

⑵ 統合中学校の設計について 

〇事務局 資料説明 中学校の設計ですが、現在建物の配置、教室の配置と大きさ等を検討していると

ころです。お手元に 3枚の図面を用意しております。まだ検討中の案になります。今後も変わってくる

と思います。本日の会議が終わりましたら図面については回収します。3 月ぐらいには配置等が決まり

ますので、その時点で改めて公表します。白黒の図面は、建物と運動場の配置を確認するためのもので

す。運動場はトラックやテニスコートが描いてありますが、配置等の検討はまだできておりません。運

動場が北側にできることは間違いないのですが、運動場の中の配置は今後の検討ということになります。

それから建物ですが、1 階と 2 階、それぞれ図面を用意しています。前回プロポーザルの時点の図面と

少し変わってきています。体育館の場所が、もともとは校舎の北側にあったのですが、南側に移動して

おります。建物も全体的に南北に長かったのですが、配置等を検討して少し南北をコンパクトにしてお

ります。教室の配置等も今後変わっていくものと思います。敷地の空いているスペースについては、で

きるだけ駐車場のスペースにしたいと考えています。最終的に基本設計ができましたら、皆さんに公開

します。 

〇委員長 図面が前回とはずいぶん変わっていると思いますけど、質問等いかがでしょうか。じっくり

と見ていただかないといけないかと思います。まだここから変わるということですので、ご意見等あれ

ば言っていただければと思います。少し時間をとります。 

（グループ討議） 

〇委員長 いかがでしょうか。ご質問はよろしいでしょうか。前回のプロポーザルの時は、曲線を取り

入れてという感じでしたが、今回は直線ですっきりとした感じになりました。体育館の位置も以前も意

見が出ておりましたが、変わっています。前回、外からの入り口がいくつかあった感じでしたが、防犯

上のことも考えられているのではないかと思います。方位は右斜め上が北になります。どうしても東西

南北をあわせて校舎を建てることが難しい土地ということです。実際に日当たりですとか、それから西

側と東側とで廊下の位置がちがうので、どういう風に教室に日が入るのかとかいろいろと考えていただ

いて、また、保健室が一番奥のあたりになりますので、その位置でいいのかなども検討してもらう余地

もあるのかと思います。何か皆さんの方からご質問とかどうでしょうか。 

〇委員 図面を見て一点気になったのは、職員室が 1階の一番端ということで、どういう意図があって

職員室をこの場所に持ってこられたのか。2 階は普通教室で生徒が活動する主体ですけど、できたらセ

ンターか、生徒の動きが分かるような配置がいいと思います。一番端に持っていく理由があるのですか。

2階真ん中にもっていき何かあったときに、さっと動けるようなのがいいと思うのですが。 

〇委員長 2 階に先生ステーションというのがありますけど、1 階職員室の位置がここというのはどう

いう意図があるのでしょうか。 

〇事務局 校舎の配置上は、北の端ということになっていますが、敷地全体が南北に非常に長いので、

運動場も含めて敷地全体でいきますと、中央ということでこちらの場所の方がいいのではないかという

ことで、中学校の先生方とも協議し、この場所にしているところです。運動場もこの位置だと、非常に

よく見えるようになります。 

〇委員長 敷地全体でいうと端っこではないということでしょうか。普通教室が 2階にあって、普通教

室で生徒さんたちが過ごされる時間が長くなると思うのですが、そういうこともあって 2階に先生ステ

ーションがあるのかなと思ったのですが、ここには先生方が常駐されるというイメージですかね。 

〇事務局 はい。そのように考えています。 

〇委員長 そういうこともあってこの位置にということだそうです。そのあたりご意見が出たというこ



とで検討いただければと思います。まだ検討されて年度末ぐらいに公表されるスケジュールだというこ

とです。これで報告事項は終わります。 

 

4．協議事項 

⑴ 統合中学校の学校名の選定について 

〇事務局 資料説明 選定用紙をお配りしますので、この後、投票していただきます。前回 6つの候補

に絞らせていただいております。加西（またはかさい）、加西総合、加西統合、加西みらい、根日女（ま

たはねひめ）、播磨加西の 6つの中から、１つ選んでいただきます。選定用紙に番号と学校名を記入する

欄があります。一番か五番かを選ばれた場合は、漢字かひらがなかを併せて学校名のところに記入をお

願いします。選定用紙の一番下に学校名を選んだ理由を書く欄があります。こちらの記入は任意です。

学校名に込めた思いや意味を汲んで、選んでいただいたらと思います。 

〇委員長 資料 3に学校名に込めた思いや意味が一覧になっておりますので、そちらの方も参照してい

ただいて最終選定用紙にご記入をお願いします。 

（各自記入して回収、集計） 

〇委員長 それでは報告をお願いします。 

〇事務局 一番の加西またはかさいが 24 票、三番の加西統合が 2票、四番の加西みらいが 2票、五番の

根日女またはねひめが 2票です。一番の加西は 24 票ですが、そのうち漢字が 20 票、ひらがなが 4票で

す。以上です。 

〇委員長 はい。加西（かさい）が 24 票。そのうち漢字が 20 票、ひらがなが 4票。加西統合が 2票、

加西みらいが 2票、根日女またはねひめが 2票、こういう結果になっております。ご質問等ございます

でしょうか。 

（質問意見なし） 

はい。それでは漢字の加西に決定ということでよろしいでしょうか。ありがとうございました。 

 

⑵ 統合中学校の学校通学区域について 

〇事務局 資料説明 資料 4をご覧ください。通学区域の地図ですが、真ん中から下にある赤い丸印は

新しくできる統合中学校の場所になります。統合中学校は、豊倉町、中西町、段下町にまたがる場所に

できるのですが、尾崎町の北条高校前、尾崎団地、段下町の一部等が北条東小学校の通学区域になって

おります。北条東小学校に通学しますと、中学校は北条中学校に通うことになるのですが、統合中学校

はすぐ目の前にできることになりますので、現在飛び地になっている北条東小学校の通学区域について

も、統合中学校に通えるように教育委員会で考えています。統合中学校が令和 10 年の 4 月にできます

ので、令和 8年の 4月から、小学校の入学時、中学校の入学時に選択していただこうと考えています。 

令和 8 年 4 月に善防中学校を選択すれば、開校の令和 10 年 4 月には中学校 3 年生になり統合中学校

に通うことができます。小学校の入学時にも通学区域を選択できるように考えています。最終的には教

育委員会で決定するのですが、皆さんのご意見をいただければと思います。 

〇委員長 令和 8 年の 4 月の新入生は中学校 3 年になる時に、令和 10 年度の新しい中学校に在籍する

ことができる。令和 8年度から北条中学校か善防中学校か選択できる、小学校の入学時も選択できると

いうことですね。ご質問ございますか。 

〇委員 該当地域の代表者として少し補足をさせていただきます。北条高校前ですが、北条東小校区の

飛び地となっています。尾崎町の土地にあり、広報も配っていて付き合いはあります。同じ尾崎町でも

本村とは離れた場所にあります。その近くに独立した尾崎団地自治区があります。そこは単独で 1つの

自治会になります。現在、尾崎団地自治区は行政的には下里区長会に入っています。高校前は令和 3年

に行政と相談して再開発を行い、ほぼ土地が完売しています。若い人が多く、小学校に入学前の子ども

も何人かいます。そういう状況で、ゆくゆくは独立していこうという考えを我々は持っています。実際

に住んでいる人の意見を尊重しながら考えていただいたらそれでいいと思います。 

〇委員長 お教えいただいてありがとうございます。いかがでしょうか。ご質問等ございますでしょう



か。先ほど説明にもありました通り、校区の編成というのは教育委員会が主体的に行うということが法

律上もなっていますので、そういうご発言だったと思うのですが、それにしても地域の皆さんのご意見

とか反映できればという主旨で議題にあげていただいているのだと思います。よろしいですか。そうで

したら先ほどご説明がありました通り令和 10 年度に新しい中学校がスタートするということです。令

和 8年度の入学の方から、選択可能というご説明でした。 

本日の報告事項、協議事項、以上ですけれど全体を通して何かございますか。いかがでしょうか。よ

ろしいですか。では進行を事務局にお返しいたします。 

 

〇司会 䭾水委員長ありがとうございました。今後の日程を事務局から説明します。 

  

5．事務連絡 

〇事務局 次回の開校準備委員会は、5 月から 6 月ぐらいで予定させていただきます。また、委員の交

代等もあると思いますので、PTA、区長会を通して委員の変更のご報告を宜しくお願いします。図面はこ

のあと回収させていただきます。 

 

6．閉会 

 


